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Зелен нов договор за Европа 

 

Европа трябва да поеме в нова посока.Европа трябва да поеме в нова посока.Европа трябва да поеме в нова посока.Европа трябва да поеме в нова посока. Финансовата криза и международният недостиг на кредитни 
ресурси насочиха вниманието към недостатъците на настоящата икономическа и социална политика. Те 
разкриха по-всеобхватни системни недостатъци. Светът е изправен пред сериозен и фундаментален 
финансов срив, който ще окаже въздействие върху всеки аспект от нашия живот - от храната, която 
консумираме, до енергията, която използваме. Изправени сме и пред риска да закъснеем с 
предотвратяването на истинска криза, свързана с измененията на климата. 

 

Тези „кризи“ следва да бъдат разглеждани като възможност да трансформираме нашата икономическа 
и социална система така, че тя да осигурява на следващите поколения бъдеще, основано на стабилност, 
удовлетвореност и устойчивост. 

Европа е изправена пред социални, икономически и екологични предизвикателства, които не признават 
граници. Както за пореден път показа финансовата криза, ние можем да преодолеем тези 
предизвикателства единствено чрез сътрудничество на европейско и световно равнище. За постигането 
на тази цел е необходимо Европейският съюз да действа решително за бъдещето на всички свои 
граждани и жители. Зелените искат да създадат решения за устойчиво бъдеще.Зелените искат да създадат решения за устойчиво бъдеще.Зелените искат да създадат решения за устойчиво бъдеще.Зелените искат да създадат решения за устойчиво бъдеще. 

 

Посрещането на предизвикателствата носи истински възможности. Преминаването към по-
екологосъобразна икономика и борбата срещу измененията на климата ще повишат заетостта и ще ни 
направят по-самостоятелни, като намалят пагубната ни зависимост от вноса на енергия. В момент, 
когато цените на енергията и храните поразяват хората с ниски и средни доходи, е от изключителна 
важност да се приеме по-устойчив подход към нашите земеделски, морски и енергийни ресурси. 

 

Зелените са за отговорна Европа.Зелените са за отговорна Европа.Зелените са за отговорна Европа.Зелените са за отговорна Европа. Европейският съюз следва да защитава социалните системи и 
условията на труд от натиска на ожесточената и нерегулирана конкуренция както в Европа, така и извън 
нея. Икономическите интереси не трябва да се поставят пред правата на човека и гражданските права. 
Европейският съюз трябва да се вслушва и да бъде отговорен пред своите граждани и жители, като в 
същото време защитава мира, демокрацията и правата на човека по целия свят. 

 

Доминиращата неолиберална идеология в Европа е установила система, в която интересите на малка 
група от хора се поставят пред общото благополучие на гражданите й. Те поставиха на преден план 
печалбата от замърсяващи индустрии за сметка на околната среда и общественото здраве. Мантрата за 
конкурентоспособност и растеж се използва с цел понижаване на социалните стандарти и влошаване на 
условията на труд. Неолибералното мнозинство в Европейския парламент, Съвета и Европейската 
комисия носи вина за огъването пред исканията на индустриалните лобита, поставяйки краткосрочната 
печалба пред общия интерес. Зелените предлагат истинска алтернатива за Европа.Зелените предлагат истинска алтернатива за Европа.Зелените предлагат истинска алтернатива за Европа.Зелените предлагат истинска алтернатива за Европа. 

 

Зелен нов договор означава: Зелен нов договор означава: Зелен нов договор означава: Зелен нов договор означава: солидарна Европа, която може да гарантира на своите граждани добър 
жизнен стандарт, базиран на икономическа, социална и екологична устойчивост, една наистина 
демократична Европа, която работи за интересите на своите граждани, а не просто за тесните интереси 
на отделните икономически сектори, Европа, която работи за своето зелено бъдеще.  



МАНИФЕСТ! 2009-03-04 

 

DV\773025BG.doc 2/8  

2 

Истинска алтернатива за Европа: обезпечаване на нашето енергийно и екологично бъдещеИстинска алтернатива за Европа: обезпечаване на нашето енергийно и екологично бъдещеИстинска алтернатива за Европа: обезпечаване на нашето енергийно и екологично бъдещеИстинска алтернатива за Европа: обезпечаване на нашето енергийно и екологично бъдеще 

 

Нуждаем се от революция в областта на ресурсите,Нуждаем се от революция в областта на ресурсите,Нуждаем се от революция в областта на ресурсите,Нуждаем се от революция в областта на ресурсите, за да преустановим настоящата свръхексплоатация 
и разрушаването на околната среда. Ако продължим да опустошаваме своите природни ресурси, които 
не са неизчерпаеми, след 25 години ще са ни необходими две планети, за да поддържаме начина си на 
живот. Настоящата политика е не просто икономически неустойчива, но и заплашва сериозно климата, 
екосистемите и биологичното разнообразие. 

 

Досегашният начин на развиване на бизнеса вече не е възможен.Досегашният начин на развиване на бизнеса вече не е възможен.Досегашният начин на развиване на бизнеса вече не е възможен.Досегашният начин на развиване на бизнеса вече не е възможен. Всякакви финансови и икономически 
кризи изглеждат нищожни в сравнение с въздействието от една евентуална криза на ресурсите и 
опасните изменения на климата. За щастие повечето решения са вече налице. Настоящият 
икономически спад дава възможност за трансформиране на системата ни, така че да избегнем 
крайностите на кризата на ресурсите и измененията на климата и да осигурим добро качество на 
живота. 

 

Ако искаме да избегнем опасните изменения на климата, трябва сериозно да намалим емисиите на 
парникови газове. Зелените искат ЕС да се ангажира с намаляване на емисиите с 40 % до 2020 г. и 80-95 
% до 2050 г. в сравнение с нивата от 1990 г., съгласно настоящите препоръки на Междуправителствения 
комитет на ООН по изменение на климата. Европа трябва също така да играе водеща роля в 
постигането на международно споразумение за климата съгласно рамката на ООН, въз основа на 
последните научни разработки. Това споразумение трябва да ангажира индустриализираните страни с 
необходимото намаляване на емисиите, както и с признаването на отговорността им да насърчават 
усилията за смекчаване и приспособяване в развиващите се държави, включително намаляване на 
емисиите от обезлесяване и деградация на горите, по-конкретно на тропическите гори. 

 

Борбата с измененията на климата е процес, от който всички извличат ползи. Борбата с измененията на климата е процес, от който всички извличат ползи. Борбата с измененията на климата е процес, от който всички извличат ползи. Борбата с измененията на климата е процес, от който всички извличат ползи. Комбинацията от 
амбициозни и задължаващи цели, от стимули и публични инвестиции в "зелени" технологии и услуги ще 
спомогне за създаването на милиони "зелени" работни места в Европа и десетки милиони по целия свят, 
които са изключително необходими във времена на икономически спад. ЕС трябва да си постави за цел 
създаването на пет милиона "зелени" работни места през следващите пет години. 

 

Ние трябва значително да подобрим начина, по който в момента разточително използваме енергията, 
като увеличим съществено енергията от възобновяеми източници. Това ще намали опасната ни 
зависимост от вноса на "мръсна енергия" от нестабилни държави, както и пагубната неппредвидимост за 
нашите икономики и общества, до която води това. 

 

Трябва да извлечем полза от вече съществуващите начини за пестене на енергия. Използването на по-
малко енергия и по-ефективното й използване е изключително важно за поддържането на добро 
качество на живота в момент на повишаване на цените на енергията. Зелените искат Европа да Зелените искат Европа да Зелените искат Европа да Зелените искат Европа да 
превърне енергийната ефективност в много попревърне енергийната ефективност в много попревърне енергийната ефективност в много попревърне енергийната ефективност в много по----голям приоритет, голям приоритет, голям приоритет, голям приоритет, като установи задължителна цел за 
намаляване на потреблението на енергия с 20 % до 2020 г. и насърчаване на интелигентното 
проектиране на отоплителни и охладителни технологии в индустрията и в жилищния сектор. 

 

Възобновяемата енергия следва да бъде поставена в Възобновяемата енергия следва да бъде поставена в Възобновяемата енергия следва да бъде поставена в Възобновяемата енергия следва да бъде поставена в центъра на европейската енергийна политикацентъра на европейската енергийна политикацентъра на европейската енергийна политикацентъра на европейската енергийна политика за 
21 век и Зелените призовават за създаването на Европейска общност за възобновяема енергия 
(ERENE), която да подпомага дългосрочната цел за енергия на 100% от възобновяеми енергийни 
източници. Необходими са съвместни инвестиции в "зелени" технологии, в които да участва 
Европейската инвестиционна банка. За да се постигне истински подем в използването на 
възобновяемата енергия, е необходим нов подход към снабдяването с енергия: реално отделяне на 
собствеността от разпространението и производството и насърчаване на мрежа без граници и по-
интелигентно използване на енергията. 
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Ядрената енергия не може да бъде част от решението на проблема с измененията на климата. Ядрената енергия не може да бъде част от решението на проблема с измененията на климата. Ядрената енергия не може да бъде част от решението на проблема с измененията на климата. Ядрената енергия не може да бъде част от решението на проблема с измененията на климата. Скъпите 
инвестиции в тази технология без бъдеще няма да допринесат за спешното и необходимо намаляване 
на емисиите и ще отклонят така необходимите средства от насърчаването на производството на 
устойчива енергия. Уранът е изчерпаем източник на гориво, а ЕС е твърде зависим от вноса от 
нестабилни държави, така че е очевидно, че ядрената енергия не е отговор на необходимостта от 
дългосрочна енергийна сигурност. Освен това, рисковете, свързани с ядрената енергия, са все така 
реални, независимо дали става въпрос за функционирането, производството на гориво или 
управлението на ядрените отпадъци. Да не забравяме и възможността от терористични нападения и 
разпространение на ядрени технологии в държави със съмнителен режим и дори сред престъпни групи. 

 

Революцията в използването на енергията и прекратяването на вредната зависимост от петрола 
означава, че трябва да поемем "зелен" курс. Транспортът е най-бързо разрастващият се източник на 
парникови газове, създаден от човека. ЕС следва да работи активно за създаването на устойчива ЕС следва да работи активно за създаването на устойчива ЕС следва да работи активно за създаването на устойчива ЕС следва да работи активно за създаването на устойчива 
транспортна система. транспортна система. транспортна система. транспортна система. Спирането на прякото и непрякото субсидиране на неефикасните и замърсяващи 
въздуха транспортни средства като авиацията и пътния транспорт е важна мярка, гарантираща, че 
последствията за околната среда се вземат предвид изцяло. Ние желаем ускоряване на инвестициите в 
трансевропейските железопътни връзки и мрежи. Товарите трябва да се прехвърлят от пътищата към 
железниците и вътрешните водни пътища в много по-голям мащаб. Трябва да се насърчава достъпният 
обществен транспорт и възможностите за устойчив транспорт в градовете като например велосипедите 
и придвижването пеша. 

 

Кризата на ресурсите, пред която сме изправени, излиза много извън обхвата на енергийните ресурси. 
Въвеждането на по-устойчив подход към земеделските и морските ресурси е жизненоважно за нашето 
благоденствие, здравето на екосистемите и тяхното богато биологично разнообразие. 

 

Зелените искат Европа да гарантира на своите граждани достъп до здравословна храна на справедливи достъп до здравословна храна на справедливи достъп до здравословна храна на справедливи достъп до здравословна храна на справедливи 
цени,цени,цени,цени, вместо ограничения кръг от храни, които индустрията иска да им предлага. Политиките в областта 
на земеделието, риболова и храните в Европа следва да насърчават взаимната отговорност на 
земеделски производители, рибари, органи на властта и потребители. 

 

Общата селскостопанска политика насърчи земеделската безотговорност, като аграрната 
промишленост определя пазарните условия и въздейства върху производството по начин, който цели да 
се извлича полза от субсидиите, независимо от последствията за околната среда. Зелените искат да 
използват предстоящия преглед за трансформиране на земеделската политика на ЕС по начин, който 
подкрепя и насърчава фермерите да произвеждат качествена храна по устойчив начин. Бъдещето на 
земеделието е в екологично чистото земеделие и лоялната търговия. 

 

За постигането на тази цел е изключително важно да бъдат забранени генетично модифицираните 
организми (ГМО). Генетично модифицираните култури представляват сериозна заплаха за биологичното 
разнообразие, както и носят опасност от замърсяване на екологичното и традиционното земеделие. 
Поради тази причина, Зелените работят за превръщането на Европейския съюз в зона без ГМО.превръщането на Европейския съюз в зона без ГМО.превръщането на Европейския съюз в зона без ГМО.превръщането на Европейския съюз в зона без ГМО.  

 

Политиките в областта на земеделието и храните следва да насърчават местните пазари за земеделски 
продукти, като сложат край на излишното транспортиране. Те трябва да насърчават по-устойчиви 
методи на производство, които имат за цел да запазят биологичното разнообразие и водните ресурси и 
да увеличат плодородието на почвата, като ограничат използването на токсични и замърсяващи 
пестициди и торове. Този подход ще спомогне за намаляването на емисиите на парникови газове от 
интензивното селско стопанство. Той ще спомогне и за намаляването на рисковете за общественото 
здраве, предизвиквани от промишленото земеделие. Към животните трябва да се проявява етично 
отношение както в рамките на селското стопанство, така и в други сфери. 

 

Постигането на високо ниво на защита на животните е основа цел в програмата на Зелените. Европа се 
нуждае от много по-високи нива на защита както за домашните, така и за дивите животни. Ние ще 
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продължим да работим за прекратяване на транспортирането на животни на дълги разстояния, за 
осигуряване на по-добър стандарт за отглеждането на селскостопански животни, както и за по-добро 
прилагане на съществуващото законодателство в областта на хуманното отношение към животните. 
Необходимо е да се направи повече за ограничаването на потреблението на месо поради измененията 
на климата, продоволствената сигурност и хуманното отношение към животните. Ние искаме да се 
сложи край на търговията с кожи и възможно най-бързо изпитванията върху животни да се заменят с 
алтернативни методи на изпитване. 

 

Общата политика в областта на рибарството (ОПР) беше упражнение по саморазрушение, което изложи 
голяма част от рибния запас на риск. Настоящият модел на прахосване и свръхексплоатация се нуждае 
от спешно реформиране, за да се превърне в инструмент, който осигурява на рибарите отговорност за 
устойчиво управление на рибарството и опазване на рибните запаси. ЕС трябва също така да увеличи 
значително задължителните мерки за защита на нашите уязвими морета и да преработи 
експлоататорските си споразумения в областта на рибарството с африканските държави. 

 

Здрава Европа означава богата Европа.Здрава Европа означава богата Европа.Здрава Европа означава богата Европа.Здрава Европа означава богата Европа. Гражданите на ЕС са разтревожени за безопасността на 
въздуха, който дишат, водата, която използват, и храната, която консумират. Замърсяването на 
околната среда вреди на общественото здраве, което на свой ред се отразява отрицателно върху 
обществата и икономиките. ЕС трябва да направи повече за премахването на тези заплахи за 
общественото здраве, независимо дали става въпрос за заплахи, пренасяни чрез водата или въздуха, 
шум, токсични вещества или разпространението на болести. ЕС трябва да сложи край на загубата на 
биологично разнообразие в Европа и в останалия свят.  

 

 

Социална справедливост и глобализация: Борба заСоциална справедливост и глобализация: Борба заСоциална справедливост и глобализация: Борба заСоциална справедливост и глобализация: Борба за по по по по----справедлива Европасправедлива Европасправедлива Европасправедлива Европа 

 

Системата се нуждае от промяна. Системата се нуждае от промяна. Системата се нуждае от промяна. Системата се нуждае от промяна. Зелените искат да се сложи край на лекомислената дерегулация, 
която даде възможност на големите предприятия да налагат своите условия независимо от реалното 
въздействие върху икономиката и обществото като цяло. Този подход насърчава рисковите спекулации 
и свръхексплоатацията, които ни хванаха в капана на пагубния цикъл на икономически ръст и спад. Ние 
искаме да се възползваме от възможността да развием нова икономика, водена от дългосрочен дългосрочен дългосрочен дългосрочен 
просперитетпросперитетпросперитетпросперитет, а не от краткосрочно печалбарство. , а не от краткосрочно печалбарство. , а не от краткосрочно печалбарство. , а не от краткосрочно печалбарство. Ние искаме отговорна и стабилна Европа, която 
инвестира етично и в която просперитетът се определя от благосъстоянието на всички хора.  

 

Финансовите пазари трябва да бъдат поставени под контрол, Финансовите пазари трябва да бъдат поставени под контрол, Финансовите пазари трябва да бъдат поставени под контрол, Финансовите пазари трябва да бъдат поставени под контрол, за да престанат да бъдат казина, в които 
домовете и прехраната на хората са чипове на игралната маса. Техният транснационален характер 
изисква координирана европейска реакция, която води до и се обединява в международни усилия. 
Необходим ни е строг пазач на европейско ниво, орган, който да следи и регулира финансовите пазари и 
услуги. Регламентите на ЕС трябва да изключват възможността за укриване на данъци и да 
предотвратяват вредната данъчна конкуренция за корпоративни доходи и спестявания, която подрива 
социалната справедливост. Регулирането на финансовите пазари включва и постигането на 
международно споразумение за обявяване на „данъчния рай” за незаконен. 

 

Отпускането на кредити трябва да бъде обвързано с реалистична оценка на риска. Крайните отклонения 
на неконтролираните пазари трябва да бъдат обуздани и по-специално опасните търговски практики на 
късите продажби, като например хедж фондовете. Астрономическите заплати и бонуси във финансовия 
сектор, които възнаграждават риска и безразсъдството, трябва да бъдат ограничени. Зелените отдавна 
призовават за въвеждането на данък върху финансовите транзакции, който да намали спекулациите и 
да генерира ресурси, които да могат да бъдат използвани за финансиране на различни социални и 
екологични цели, които в момента са пренебрегнати или слабо финансирани. 

 

Финансовите пазари трябва да бъдат преструктурирани, за да се предостави защита на обикновените 
граждани. Това означава гарантиране на спестяванията и достъпност на заемите. По време на 
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финансовата криза е необходимо да се предоставят нисколихвени кредити за подпомагане на 
европейските предприятия, особено тези, които спомагат за преминаването към по-устойчива Европа. 

 

Зеленият нов договор призовава за масови инвестицииЗеленият нов договор призовава за масови инвестицииЗеленият нов договор призовава за масови инвестицииЗеленият нов договор призовава за масови инвестиции в образованието, науката и изследователската 
дейност в областта на "зелените" технологии, насочени към бъдещето, които да поставят Европа в 
предната редица на световната икономическа революция.  

 

Една наистина просперираща, иновативна, стабилна и устойчива икономика изисква по-справедливо 
общество, което да гарантира справедливи условия на труд, равни възможности и добър стандарт на 
живот за всички. Европа трябва да защитава социалните ценности и справедливост като се 
приспособява към нуждите на променящите се времена. Намаляването на защитата на околната среда 
или компромисите със социалните ценности ще доведат до отрицателни резултати. 

 

Зелените искат да укрепят правата на работниците. Зелените искат да укрепят правата на работниците. Зелените искат да укрепят правата на работниците. Зелените искат да укрепят правата на работниците. Европейският съюз    страда от силна липса на 
баланс. Той е разработил модерни правила за търговска конкуренция, но трудовото законодателство и 
социалните права са оставени на заден план. Пропуските в законодателството и неяснотите стоят в 
основата на решения на Съда на Европейските общности, които клонят към това да поставят 
търговските интереси преди правата на работниците.  

 

Европа трябва да бъде водеща сила по отношение на условията на заетост чрез повишаване на 
стандартите, а не чрез надпревара към дъното. Зелените работят за Европа, която да отхвърля 
социалния дъмпинг и експлоатацията. Социалните и трудовите права трябва да бъдат засилени и 
думата на работниците относно решенията, които ги засягат, трябва да има по-голяма тежест, 
посредством колективно преговаряне.  

 

Мъжете и жените, както и командированите работници от други държави, имигрантите и временните 
работници трябва да получават равно заплащане за еднакъв труд. Трябва да бъдат осигурени равни 
възможности за всички на и извън работното място, независимо от пол, възраст, етническа 
принадлежност, увреждания, религия или сексуална ориентация.  

 

Политиките на ЕС, които отслабват обществените услуги в името на конкуренцията, трябва да бъдат 
прекратени. Обществените услуги като здравеопазване и образование са изключително важни за 
общите интереси на гражданите и не трябва да стават жертва на правила, свързани с конкуренцията. 
Трябва да намерим баланс между свободата на предоставяне на социални услуги и услуги от общ 
интерес и задължението за гарантиране на равен, всеобщ достъп до тези услуги, които всеки да може да 
си позволи.  

 

Никой не трябва да страда от унНикой не трябва да страда от унНикой не трябва да страда от унНикой не трябва да страда от унижението на бедността.ижението на бедността.ижението на бедността.ижението на бедността. Зеленият нов договор има за цел да премахне 
все по-широката пропаст между богатство и бедност и да гарантира приемлив минимален стандарт на 
живот за всички европейци. Правителствата следва да въведат минимални заплати със закон или 
колективни трудови договори и минимален доход над границата на бедността, гарантиран от системата 
за социална сигурност за всички нуждаещи се. ЕС следва да се ръководи от принципа на равно 
заплащане за еднакъв труд, а не да бъде поле на борба за най-ниското заплащане.  

 

Европа трябва да предлага по-голяма стабилност на хората от всички възрасти. Възрастните граждани 
трябва да имат право на глас в обществото, което да им позволи да участват активно в икономическия, 
социалния и гражданския живот. Това включва и осигуряване на стабилни пенсии. На нивото на 
Общността трябва да съществуват услуги, които да са насочени към индивидуалните потребности на 
хората в деликатно и уязвимо положение. Младите хора трябва да имат достъп до по-сигурни работни 
места и по-добър достъп до образование, обучение и жилище.  
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Европа трябва също така да изиграе своята роля в изграждането на поЕвропа трябва също така да изиграе своята роля в изграждането на поЕвропа трябва също така да изиграе своята роля в изграждането на поЕвропа трябва също така да изиграе своята роля в изграждането на по----справедливи общества и справедливи общества и справедливи общества и справедливи общества и 
премахването на бедността в други части на света. премахването на бедността в други части на света. премахването на бедността в други части на света. премахването на бедността в други части на света. Необходимо е да ускорим работата си за постигането 
на Целите на хилядолетието за развитие. Принципът на световна социална и екологична справедливост 
трябва да бъде водещ за всички политики на ЕС, както и за позицията му в световните институции. 
Зелените искат да гарантират, че европейските правителства ще изпълнят своите отдавнашни обещания 
и ще увеличат европейската помощ за чуждестранно развитие до 0.56% от БВП до 2010 г. и до 0.7% до 
2015 г. 

  

Зеленият нов договор поставя справедливата търговия на първо място. Зеленият нов договор поставя справедливата търговия на първо място. Зеленият нов договор поставя справедливата търговия на първо място. Зеленият нов договор поставя справедливата търговия на първо място. Търговията трябва да предлага 
изгодни условия за всички участници. Силата на Европа в международните преговори често се използва 
за постигане на изгодни условия за богатите за сметка на бедните в икономическо, социално и 
екологично отношение. Субсидиите за износ на земеделските продукти на ЕС продължават да 
заплашват икономиките на бедните държави и трябва да бъдат прекратени незабавно. Социалната 
несправедливост и вредните за околната среда практики на някои многонационални компании следва да 
бъдат също толкова неприемливи навсякъде по света, колкото и в Европа. Поради това социалните 
клаузи и условията за устойчиво развитие в договореностите за търговско партньорство следва да бъдат 
задължителни. СТО трябва да трансформира своята програма за свободна търговия в програма за 
лоялна и устойчива търговия, като постави на първо място защитата на общите блага и намаляването на 
бедността. Европа трябва да изпълнява на практика това, което проповядва.Европа трябва да изпълнява на практика това, което проповядва.Европа трябва да изпълнява на практика това, което проповядва.Европа трябва да изпълнява на практика това, което проповядва. 

 

Демокрация и права на човека: отговорен ЕС, който слуша и в когото се вслушват Демокрация и права на човека: отговорен ЕС, който слуша и в когото се вслушват Демокрация и права на човека: отговорен ЕС, който слуша и в когото се вслушват Демокрация и права на човека: отговорен ЕС, който слуша и в когото се вслушват  

 

Европа Европа Европа Европа трябва да слуша и гласът на всеки трябва да бъде чут. трябва да слуша и гласът на всеки трябва да бъде чут. трябва да слуша и гласът на всеки трябва да бъде чут. трябва да слуша и гласът на всеки трябва да бъде чут. Зелените искат да реформират ЕС, така 
че той да се превърне в демокрация с истинско активно участие на гражданите.  

 

Тъй като е единствената институция на ЕС, която се избира пряко от гражданите, Европейският 
парламент следва да получи право на законодателна инициатива. Част от членовете на ЕП следва да 
бъдат избирани от общи европейски транснационални листи, което ще позволи на гражданите да 
гласуват за кандидати, които представляват целия ЕС, а не само техните национални и местни 
избирателни райони. Необходимо е да се направи повече за насърчаване на участието на младите хора 
в изборите, например чрез понижаване на минималната възраст за гласуване. Гражданите следва също 
така да получат възможност за пряко упражняване на демократичния принцип чрез европейски 
референдуми по въпроси, които са от значение за цяла Европа.  

 

Зелените ще се борят за прилагането на Хартата на основните права, за включването на всички членове 
на обществото и за защита на правата на уязвимите групи и малцинствата. Това включва борба за равни 
права на жените, етническите малцинства, включително ромите, хората с увреждания, религиозните и 
сексуалните малцинства, както и борба за социални и граждански права. Това означава и продължаване 
на борбата срещу расизма, ксенофобията, хомофобията, антисемитизма или друга религиозна 
непоносимост, както и срещу всички форми на насилствен политически екстремизъм в Европейския 
съюз. Правата на човека са за всички, особено в рамките на държавите-членки на ЕС. 

 

Основното право на равенство между мъжете и жените трябва да бъде превърнато в реалност.Основното право на равенство между мъжете и жените трябва да бъде превърнато в реалност.Основното право на равенство между мъжете и жените трябва да бъде превърнато в реалност.Основното право на равенство между мъжете и жените трябва да бъде превърнато в реалност. Вече 
съществува добро законодателство, но то е разпръснато из цяла Европа. Зелените искат да видят най-
добрите национални закони приложени в целия ЕС, независимо дали се отнасят за равенството, за 
въпросите, свързани със свободата на избор на жените по отношение на аборта, за домашното насилие, 
за отпуските по майчинство или бащинство или за политическо представителство. Едва една трета от 
членовете на ЕП и европейските комисари са жени. Зелените са представени от равен брой мъже и 
жени членове на ЕП и искаме ЕС да последва примера ни.  

 

Зелените настояват за пълна прозрачност на всички, които участват в процесите на вземане на решения 
в ЕС. Това означава да се заеме твърда позиция срещу корупцията на всички нива. Самият ЕС трябва 
да бъде по-отговорен пред обществото. Време е да отворим запечатаните досиета и затворените врати. 
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Зелените също така ще продължат да привличат вниманието върху съмнителните и мощни лобита, 
които се опитват да влияят на решенията в Брюксел. Прозрачността трябва да бъде задължение, а не Прозрачността трябва да бъде задължение, а не Прозрачността трябва да бъде задължение, а не Прозрачността трябва да бъде задължение, а не 
опция.опция.опция.опция. 

 

Организираната престъпност се превърна в транснационално явление и представлява въпрос, изискващ 
спешно разрешаване във всички държави-членки. Печалбите от нея са нараснали явно както в рамките 
на ЕС, така и извън него. Усилията за предотвратяване на престъпните организации и борбата срещу тях 
следва да станат един от приоритетите на ЕС и Зелените ще настояват за това.  

 

Медиите играят основна роля в демократичния процес. Зелените ще продължат да защитават 
плурализма и независимостта на медиите и свободата на пресата в Европейския съюз и извън него.  

 

Зеленият нов договор застава зад европейските ценности и индивидуални свободи. Всички, които 
живеят тук, следва да се възползват от свободата на мнение и вероизповедание в светското общество. 

 

Трудно извоюваните права и свободи не трябва да бъдат жертвани в името на „борбата срещу 
тероризма” или предполагаеми заплахи за сигурността. Същото се отнася и за интернет. Зелените 
вярват, че дигиталните права следва да бъдат поставени на равна нога с гражданските права. 
Правителствата и търговските интереси не трябва да имат власт над правото ни на лично пространство. 
Вашите данни са лично за вас. Вашите данни са лично за вас. Вашите данни са лично за вас. Вашите данни са лично за вас.  

 

Европа винаги е била континент на миграция и имиграция. Зеленият нов договор ще провежда 
европейска имиграционна политика, която да осигури равен шанс за хората, които искат да живеят в ЕС. 
Не трябва да допускаме схващането за Европа като крепост да взема превес.  

 

Имиграцията е възможност, а не заплаха.Имиграцията е възможност, а не заплаха.Имиграцията е възможност, а не заплаха.Имиграцията е възможност, а не заплаха. Нуждаем се от политики с позитивен дух, които да позволяват 
на хората да пребивават в Европа законно и продуктивно. Имигрантите, които работят в ЕС, заслужават 
равни права и равно заплащане, както и възможност за европейско гражданство и правото да участват в 
политическите процеси.  

 

Хората, които търсят убежище в Европа, заслужават поХората, които търсят убежище в Европа, заслужават поХората, които търсят убежище в Европа, заслужават поХората, които търсят убежище в Европа, заслужават по----добро отношение. добро отношение. добро отношение. добро отношение. Зелените са срещу 
репресивните закони за връщане на незаконни мигранти и ще продължат да се борят срещу 
нехуманното и ксенофобско законодателство. Европа има задължение да предоставя подслон и закрила 
за онези, които се нуждаят от това. Европа трябва да бъде мост, който да позволява на хората да идват 
и да живеят тук законно. Това може да бъде осъществено едва когато всички държави от ЕС обединят 
усилията си, вместо да оставят граничните държави да поемат натиска. Преработването на Дъблинската 
конвенция, която цели хармонизирането на политиките на ЕС за предоставянето на убежище и 
гарантира защита в съответствие с международните задължения, е наложително. Европа трябва също 
така да направи повече за борбата срещу ужасяващия трафик на мъже, жени и деца през границите й.  

 

Европейският съюз трябва да даде пример със своята ангажираност към останалата част на света: това 
означава нов тип външна политика. Той трябва да посвети енергията си на премахването на основните 
причини за международно напрежение, а не просто да се бори с проявите им. ЕС следва да засили 
многостранните си органи и международното право, да се съсредоточи върху инструментите за външна 
политика и да следва принципа на максимална справедливост във всички свои външнополитически 
линии, включително в областта на търговията. Европейските политики трябва да насърчават мира, 
демокрацията и човешките права по света по последователен и съгласуван начин. ЕС трябва да посвети 
повече от своята енергия и ресурси за подпомагане на международната общност (в частност ООН) при 
разрешаването на конфликти, които са били пренебрегвани дълго време.  
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Международното сътрудничество и хуманитарната помощ трябва да бъдат приоритет. Създаването на 
Европейски граждански корпус за мир, който да изпълнява невоенни операции с хуманитарна цел, би 
играло важна роля за постигането на тази цел.  

 

Ние сме за Европейски съюз, който да поощрява демокрацията и правата на човека, като насърчава 
плуралистично гражданско общество в целия свят. Правата на човека не трябва да бъдат жертвани в Правата на човека не трябва да бъдат жертвани в Правата на човека не трябва да бъдат жертвани в Правата на човека не трябва да бъдат жертвани в 
името на икономическия интерес.името на икономическия интерес.името на икономическия интерес.името на икономическия интерес.  

 

Провеждане на Зелен нов договор заПровеждане на Зелен нов договор заПровеждане на Зелен нов договор заПровеждане на Зелен нов договор за нова Европа. нова Европа. нова Европа. нова Европа. 

 

Зелените се борят за устойчива, социална и по-демократична Европа от самото си влизане в 
Европейския парламент през 1984 г. Тъй като разбираме необходимостта от намиране на изцяло 
европейски решения на европейските проблеми, ние сме най-тясно сътрудничещото си политическо 
семейство в Европейския парламент. Това ни помага да надхвърлим собствената си тежест и да имаме 
много по-голямо влияние в решенията на европейско ниво, отколкото би позволила нашата численост.  
   
Ние вярваме, че Зеленият нов договор е необходим за преодоляването на финансовата и 
икономическата криза, кризата на ресурсите и енергията и измененията на климата, пред които сме 
изправени. Зеленият нов договор означава масови инвестиции в устойчиви сектори, поставяне на 
качеството на живот на първо място и гарантиране на създаването на милиони "зелени" работни места. 

 
Изпълнението на Зеления нов договор означава изграждане на съюзи. Ние ще търсим съмишленици в 
гражданското общество, в парламентите и в правителствата, които работят за постигане на тази 
промяна в курса. Но, за да се гарантира, че Европа отново ще влезе в релси, трябва да се ангажираме 
активно, да убеждаваме другите и да гласуваме "зелено". Вие можете да повлияете на това, което се 
случва в Европа.  

 
Изберете ЗеленияИзберете ЗеленияИзберете ЗеленияИзберете Зеления нов договор. Мислете мащабно  нов договор. Мислете мащабно  нов договор. Мислете мащабно  нов договор. Мислете мащабно –––– гласувайте "зелено". гласувайте "зелено". гласувайте "зелено". гласувайте "зелено". 

 


